SEVERNÍ AFRIKA
K Severní Africe počítáme státy, jejichž převážná část území leží severně od pouště .....................................
Rozlehlé ............................, stepi a řídce osídlená ................................. oddělují ostrovy hustě osídlené .................................... půdy – pobřežní nížiny, uměle zavlažované půdy kolem ............................. .................... a odloučené ................................. s artéskou vodou.
V 7. a 8. století se zde usídlili ......................................, kteří dnes tvoří většinu obyvatel.
Vznikly tu tři způsoby života obyvatel: ................................... (kočovní pastevci), usedlí zemědělci v .................................. a obyvatelé měst.
Severní Afrika vytváří svéráznou kulturní oblast spojenou s ................................. – jedním z velkých světových náboženství.
Egypt
Egypt představuje říční oázu podél toku řeky ................ obklopenou pouštěmi.
Hlavní město – .................................... (12 mil. obyvatel).
V Egyptě je mnoho historických památek – např. ................................., ................................, Karnak, Luxor, Abú Simbel, Údolí králů.

SAHARA
Sahara je největší ............................... na Zemi.
Zabírá asi .......... plochy Afriky (8 mil. km2).
Ve středu Sahary se zvedají oddělená pohoří, např. ...............................
Na Sahaře převládají .................................... a štěrkovité pouště. Jen menší část je tvořena pohyblivými pískovými ..........................................
Podnebí je ........................... a .................................
Obyvatelé pouště – nomádi (.....................................), v ........................ žijí usedlí zemědělci. Oázy jsou říční, studniční a ..................................
........................................... v okrajových částech Sahary vede k rozšiřování pouště.

STŘEDNÍ AFRIKA
Střední Afrika zabírá území v povodí řeky ................................ a území při ............................................ zálivu.
Leží v teplém pásu s ...................................... podnebím.
Převládají v ní ................................. a tropické deštné ...........................
Obyvatelstvo je převážně ........................................ rasy (černoši).
Střední Afrika má mnoho ložisek .............................. .............................
JIŽNÍ AFRIKA
K Jižní Africe náležejí státy ležící jižně od ........... jižní šířky.
Na severu jsou ................................., které k jihu přecházejí v ............................................
Tečou tu velké řeky – .................................... a Orange (Oranje).
Jihoafrická republika
Je to vyspělý stát s rozvinutým zemědělstvím, těžbou ........................... ................................... i moderním ...................................
Nerostné suroviny – ................................., zlato.
Hlavní město – .........................................

VÝCHODNÍ AFRIKA
Téměř celou Východní Afriku zabírají hornatiny s nejvyšším sopečným pohořím .............................................. (5895 m).
Pohoří na západě ohraničuje Velká africká příkopová ............................
Největší jezero – .................................... ........................ (Ukerewe).
Nejhlubší jezero – .................................... (hloubka 1470 m).
Podnebí je teplé se střídání období ........................ a ............................
Převládají .................................. se stády dobytka.
Chov dobytka je vyloučen tam, kde se vyskytuje moucha ........................

Řešení
AFRIKA
Afrika je po Asii a americe třetí největší světadíl.
Má plochu (rozlohu) 29,2 mil. km2.
Její pobřeží i povrch je málo členitý.
Ve východní Africe probíhá soustava příkopových propadlin s hlubokými jezery.
Nejvyšší horou Afriky je kilimandžáro (5 895 m).
Afrika je nejteplejší světadíl.
Nejdelší africkou řekou je nil (délka 6671 km).
Před první světovou válkou byla Afrika rozdělena na kolonie evropských států.
SEVERNÍ AFRIKA
K Severní Africe počítáme státy, jejichž převážná část území leží severně od pouště sahara.
Rozlehlé pouště, stepi a řídce osídlená pohoří oddělují ostrovy hustě osídlené úrodné půdy – pobřežní nížiny, uměle zavlažované půdy kolem vodních toků a odloučené oázy s artéskou vodou.
V 7. a 8. století se zde usídlili arabové, kteří dnes tvoří většinu obyvatel.
Vznikly tu tři způsoby života obyvatel: nomádi (kočovní pastevci), usedlí zemědělci v oázách a obyvatelé měst.
Severní Afrika vytváří svéráznou kulturní oblast spojenou s islámem – jedním z velkých světových náboženství.

Egypt
Egypt představuje říční oázu podél toku řeky nil obklopenou pouštěmi.
Hlavní město – káhira (12 mil. obyvatel).
V Egyptě je mnoho historických památek – např. pyramidy, sfinga, Karnak, Luxor, Abú Simbel, Údolí králů.

SAHARA
Sahara je největší poušť na Zemi.
Zabírá asi 1/4 plochy Afriky (8 mil. km2).
Ve středu Sahary se zvedají oddělená pohoří, např. Tibesti.
Na Sahaře převládají skalnaté a štěrkovité pouště. Jen menší část je tvořena pohyblivými pískovými přesypy.
Podnebí je suché a horké.
Obyvatelé pouště – nomádi (kočovníci), v oázách žijí usedlí zemědělci. Oázy jsou říční, studniční a artéské.
přepásání v okrajových částech Sahary vede k rozšiřování pouště.

STŘEDNÍ AFRIKA
Střední Afrika zabírá území v povodí řeky kongo a území při guinejském zálivu.
Leží v teplém pásu s tropickým podnebím.
Převládají v ní savany a tropické deštné lesy.
Obyvatelstvo je převážně negroidní rasy (černoši).
Střední Afrika má mnoho ložisek nerostných surovin.
JIŽNÍ AFRIKA
K Jižní Africe náležejí státy ležící jižně od 10° jižní šířky.
Na severu jsou savany, které k jihu přecházejí v polopoušť.
Tečou tu velké řeky – zambezi a Orange (Oranje).
Jihoafrická republika
Je to vyspělý stát s rozvinutým zemědělstvím, těžbou nerostných surovin i moderním průmyslem.
Nerostné suroviny – diamanty, zlato.
Hlavní město – pretoria.

VÝCHODNÍ AFRIKA
Téměř celou Východní Afriku zabírají hornatiny s nejvyšším sopečným pohořím kilimandžáro (5895 m).
Pohoří na západě ohraničuje Velká africká příkopová propadlina.
Největší jezero – viktoriino jezero (Ukerewe).
Nejhlubší jezero – tanganika (hloubka 1470 m).
Podnebí je teplé se střídání období sucha a dešťů.
Převládají savany se stády dobytka.
Chov dobytka je vyloučen tam, kde se vyskytuje moucha tse-tse.

